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Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

De acordo com a legislação em vigor, só é permitida a deposição de resíduos contendo amianto

em células de aterros para resíduos não perigosos que não recebam resíduos biodegradáveis

(resíduos orgânicos). No entanto, essa deposição mista estará a acontecer há já uma década.

Depositar resíduos contendo amianto e resíduos orgânico na mesma célula não é permitido

precisamente pelos perigos que apresenta. Essa junção na mesma célula de aterro leva à

formação de subprodutos que podem ajudar à libertação de amianto.

O amianto é um produto suscetível de provocar doenças respiratórias e doenças cancerígenas,

como asbestose, mesotelioma, cancro do pulmão e cancro gastrointestinal. No caso de

mesotelioma, que é um cancro que apenas se desenvolve pela exposição a amianto, ocorrem

39 casos por ano em Portugal.

O amianto é inalado através de fibras libertadas para o ar, pelo a sua libertação é perigosa para

a saúde e para o ambiente.

O Ministério do Ambiente já garantiu que a deposição ocorre em células fechadas com inertes e

que não estão a ser depositados nos aterros dedicados à receção de resíduos urbanos,

nomeadamente domésticos. Importa garantir que não estão a ser depositados conjuntamente

com outro tipo de resíduos biodegradáveis.

Ao Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda tem chegado a denúncia e a preocupação da

população da Azambuja, alarmada com esta situação no aterro.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministro do Ambiente e Ação Climática, as seguintes perguntas:

Estão a ser depositados resíduos contendo amianto em células juntamente com resíduos1.



biodegradáveis? Em caso afirmativo, em que aterros? E que medidas vai o Ministério tomar

para reduzir os riscos nesses aterros e para corrigir a situação verificada?

Qual a situação no aterro da Azambuja? Em que condições são aí depositados os resíduos

contendo amianto?

2.

Tem o Ministério do Ambiente conhecimento das denúncias que têm sido realizadas por

cidadãos de Azambuja à APA sobre o inadequado acondicionamento dos resíduos de

amianto no referido aterro?

3.

Palácio de São Bento, 13 de dezembro de 2019

Deputado(a)s

NELSON PERALTA(BE)

ISABEL PIRES(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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